
 

「文字と式」① 

① ５×１０、５×１５、５×２０、５×２５ 

② 変わらない数→縦の長さ（５） 変わる数→横の長さ 

③ ２６のとき→ 式 ５×２６＝１３０ 答え １３０㎠ 

２７のとき→ 式 ５×２７＝１３５ 答え １３５㎠ 

２８のとき→ 式 ５×２８＝１４０ 答え １４０㎠ 

④ 式 ５×７.５＝３７.５ 答え ３７.５㎠ 

木のマーク１ 

① 式 １８０×Ｘ＋２５０ 

② ５個のとき→ １８０×５＋２５０＝９００＋２５０ 

                ＝１１５０       答え １１５０円 

 

③ １２個のとき→１８０×１２＋２５０＝２１６０＋２５０ 

                 ＝２４１０       答え ２４１０円 

文字と式② 

① １×３．１４＝３．１４   ２×３．１４＝６．２８    ３×３．１４＝９．４２ 

② １０のとき→ １０×３．１４＝３１．４ 

１５のとき→ １５×３．１４＝４７．１ 

２０のとき→ ２０×３．１４＝６２．８ 

③ ｙ＝２．５×３．１４ 

 ＝７．８５ 

④ Ｘ×３．１４＝４７．１ 

     Ｘ＝４７．１÷３．１４ 

      ＝１５ 

木のマーク２ 

① Ｘ×６＝ｙ ②２－Ｘ＝ｙ ③Ｘ＋０．６＝ｙ ④Ｘ÷１０＝ｙ 

「文字と式」③ 

① （１）２０＋Ｘ＝ｙ…こうたさん（２）２０－Ｘ＝ｙ…あみさん 

（３）２０×Ｘ＝ｙ…はるとさん、みさきさん（４）２０÷Ｘ＝ｙ…しほさん 

②で自分で考えた問題は学校が再開したら授業の中で確認します。 

「文字と式」④ 

① 式 Ｘ×８＝３２ 

② 式 Ｘ×８＝３２ 

Ｘ＝３２÷８ 

 ＝４ 

    答え ４ｃｍ 

木のマーク４ 

式 Ｘ×３＝１２０ 

    Ｘ＝１２０÷３ 

     ＝４０ 

        答え 時速４０㎞ 

 

おまけコーナー 

答え「あなたの村はどっちですか。」 

この質問をすれば、正直村の人は正直に「正直村」を教え、うそつき村の人は自分の村ではない「正直

村」を教えてくれます。わかりましたか？…えっ「こんなの算数じゃないじゃん！」ですって。いやいや、

これは立派な算数の問題ですよ。算数にはこういう問題の考え方がとても重要になってきます。 


